

# 打車軟件燒錢 滬客打的難

## 「滴滴」「快的」價格大戰 日補貼超千萬元

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)進入2月,市場上兩大打車軟件「滴滴」、「快的」的血拼正進入白熱階段。兩家打車軟件不遺餘力砸錢的背後,其實是騰訊、阿里巴巴兩大巨頭主導下的支付大戰。不過,隨着補貼力度也越來越大,「滴滴」、「快的」等打車軟件成了不少上海市的士司機接單的重要渠道,但同時也引發了揚招乘客打車難,甚至還沒到目的地就因司機接了「大單」而被趕下車的情況。



隨着打車軟件成了不少上海市的士司機接單的重要渠道,但同時也引發了乘客打車難問題。小圖為「快的」打車軟件。

快的打車公關總監葉耘告訴記者,現在每天用在支付上的補貼款就高達千萬元(人民幣,下同)級別。而「滴滴」打車方面也表示,每天的補貼有2,000萬元之多。截至目前,「快的」打車每單給乘客減免13元,每天2次。而「滴滴」打車則是每天3次隨機減12元至20元之間。

### 的哥：日補貼佔營利三分一

打車軟件「針尖對麥芒」式的漲補貼,給司機帶來最實際的利益。記者聯繫到一名使用打車軟件頗有心得的上海出租車司機楊先生,他手裡同時安裝了「滴滴」和「快的」的打車軟件,並且對補貼如數家珍。他表示,「一天光是拿補貼,就差不多有120

多元,我每天正常營業額利潤也就300元左右,這個返利要佔我正常營業額利潤的三分之一還多了,而且還有乘客加的小費。」

不過,打車軟件在為乘客和司機帶來優惠的同時,也引發不少社會問題。在浦東上班的姚先生告訴記者,以前下班時到樓下等空車揚手就可以打車了,現在則變得沒那麼容易。有次下雨天,他從17時一直等到18時,其間駛過的空車有十幾部,就是沒有一輛肯停下來。

### 乘客：司機為搶單中途趕客

更有乘客因為司機接了「大單」而被中途趕下車的情況出現。崔小姐告訴記者,那次原本是路邊揚招到的車,是一個短途,估計到目的地也就20多元。上車後發現司機不斷地在搶單,後來聽到一個手機報讀去機場的「肥差」後,司機就中途把她趕下車。

此外,還有不少中老年乘客訴苦,稱因為不會使用手機軟件,根本訂不到車,非常不公平。有時從醫院看病回來,只能眼巴巴地站在路邊等了很久。

# 穗棄嬰島現死嬰 警定性惡意拋屍



廣州棄嬰島驚現一名已經夭折的嬰兒。

香港文匯報訊(實習記者 帥誠、陳牧洲 廣州報道)在廣州市社會福利院門口,作為廣東試點的首個棄嬰島近日竟然在光天化日下收到一名死嬰。棄嬰家長將夭折嬰兒放在棄嬰島門口後立即乘坐的士離開,而及時趕至的廣州市福利院保安將的士車牌號記下。目前,警方已經介入,並定性為惡意拋屍。

據悉,23日中午12時40分,一對男女搭乘的士來到廣州市福利院門口,將一個紅色紙袋放在棄嬰島門口後迅速搭乘來時的的士離去,被及時趕至的福利院保安記下了棄嬰家長乘坐的的士車牌並報警求救。經120急救車趕到後證實該棄嬰在被拋棄到棄嬰島之前就已經死亡。

### 安全島不足一月 迄今收上百嬰

記者從廣州市社會福利院了解到,死嬰事件24日已被移交至廣州天河公安局,定性為惡意拋屍,目前當事人(死嬰父母)是否知道嬰兒已死,或是事後夭折還不得而知,案件結果在進一步調查中,院方已向警方提供視頻資料和相關線索。據了解,棄嬰島開放不足一月,已接受上百名棄嬰,春節期間有79名嬰兒被遺棄至此。

死嬰事件繼棄嬰島開放之後,又一次引發了民間的熱議,不少網民稱,設立棄嬰島是對遺棄嬰兒行為的變相縱容。網友@阿雨稱:「根本就不應該建設棄嬰島,這樣只會讓更多人丟棄小孩!」也有人說,棄嬰島的設立,是在嬰兒被遺棄已經無法改變的情況下,給孩子一道保障,維護兒童的基本權益。

## 逾五成館藏文物受腐蝕

香港文匯報訊(記者 江鑫燭、實習記者 張聰 北京報道)文化部副部長、國家文物局局長勵小捷昨日在北京表示,中國半數以上的館藏文物存在着不同程度的腐蝕,其中受到重度腐蝕的文物更是達到230萬件,佔館藏文物總量的16.5%。同時,勵小捷指出,火災頻發已成目前文物安全中的「第一大險情」。勵小捷表示,國家文物局高度重視腐蝕文物的搶救維修,過去3年,館藏文物修復資金安排達8.17億元。

## 內地百市查家居污染

香港文匯報訊 據中新社報道,針對北京等地區常態化的霧霾天氣污染問題,中國室內環境監測工作委員會昨日啟動「中國室內環境污染調查和全國室內環境質量萬里行」活動,採用先進的智能化室內環境污染監測系統,在中國100個大中城市,每個城市選擇100戶以上的家庭進行調查,全面了解城鄉居民家庭的PM2.5和甲醛污染情況。據了解,此次活動首先在北京地區開始,將陸續在全國各地開展。

### 中東部蒙污 京津冀最重

另據新華社報道,記者昨日從環保部獲悉,開展空氣品質新標準監測的161個城市中,23日有50個城市發生了重度及以上污染,其中11個城市為嚴重污染。衛星遙感監測表明,23日中國中東部地區空氣污染影響面積約為98萬平方公里,污染範圍主要集中在京津冀及周邊地區以及中西部和東北地區,其中京津冀及周邊地區污染最重。

## 北大現「口罩名人」



24日,北京進入霧霾圍城的第4天,人們驚奇地發現,北京大學校內蔡元培(左圖)、李大釗(右圖)、塞萬提斯等先賢的雕像,也被戴上了口罩。

## 水龍頭品牌 鉛超標66倍

香港文匯報訊(記者 胡璋琳 上海報道)上海市工商局近日對市內的商場、超市銷售的廚房水龍頭、普通水龍頭等各類水龍頭進行質量檢測,結果顯示有39個批次不合格,不合格率為63.9%。這些不合格產品中也不乏Moen(摩恩)、AmericanStandard(美標)、hansgrohe(漢斯格雅)、Kohler(科勒)等知名大牌。根據國家相關標準,水龍頭鉛析出量應不大於0.005mg/L。此次監測中不合格的39個批次水龍頭鉛析出量均超出標準要求,個別批次甚至為標準值的66倍。

# 連勝文：若當選薪水全捐

## 宣佈參戰台北市長 吹響新生代接班號角

香港文匯報訊 綜合報道,中國國民黨榮譽主席連戰兒子連勝文昨日宣佈參選台北市長,並承諾未來若當選,薪水將全數捐助公益,期許自己做個「公益市長」。連勝文宣佈參選,獲得黨內多位大老支持;輿論認為,連勝文「勝券在握」。

據悉,目前台北市長的月薪為19.05萬元(新台幣,下同,約4.9萬港元),市長任期4年,總共可領的薪水為914.4萬元。

國民黨內初選有多人角逐,「立委」蔡正元、丁守中,及台北市議員鍾小平、楊實秋、秦慧珠均表態角逐,但一般預料連勝文將穩勝黨內初選。其主要對手是3年前為連勝文治療槍傷的台大醫師柯文哲。

### 曾遭槍擊 決定視乎健康報告

連勝文指出,台北市是台灣最重要城市、經濟發展的龍頭,他提出「振興西區」,認為一個城市不能一邊興盛、一邊沒落,他希望從做好台北開始,讓世界看得起台灣。

他說,3年前經歷了人生重大的災難(指槍擊案),親身經歷讓他更能體會到,許多人在面臨苦難時,內心的惶恐與無助。之所以花了一段時間思考是否參選,主要是等2月初完整的健康檢查報告出爐後,確定自己的健康沒有任何問題,才對外宣佈。

另外,他表示,若當選將退出花了10多年苦心經營的香港事業,「我不能一邊處理市政一邊賺錢,這是一個必須的抉擇」,未來他不會再參與公司經營,財產部分將按照法律處理;他強調,目前他在大陸沒有任何事業。

### 「若換爸爸才能選 我做不到」

連勝文一直被外界質疑其「權貴」背景,他回應稱,他無法選擇自己的出身,若要他換一個爸爸才能選,他做不到;但是,他可以選擇他要做一個怎樣的人,他可以選擇要為大家做什麼事情。

媒體問到父親連戰對兒子參選的態度,連勝文說,父親提醒他要「謀定後動」。

島內輿論認為,連勝文的加入將吹響台灣政治新生代接班號角。輿論指出,台灣政治人物通常都會安排下一代接班,以穩固自己及先輩們打下的「江山」。除了連勝文外,台灣前「行政院長」郝柏村兒子、現任台北市市長郝龍斌,在數年前已在父親的安排下進入政治領域,並獲選為台北市市長。郝龍斌今年任期屆滿,其下一步能否更上一層樓,遠致真正「接班」受到關注。



連勝文(左)與多名「立委」及市議員握手致意。



連勝文(左)出席晚宴時,對年紀大的長輩選民90度鞠躬。



連勝文正式宣布投入國民黨台北市長黨內初選。

## 選址圓環 「哪裡跌倒哪裡站起」

香港文匯報訊 綜合報道,連勝文昨日選擇位於大同區的台北圓環宣佈正式參選台北市長,台北圓環不但是歷來藍綠對決的戰場以及連家發跡地,也是歷任台北市市長未處理好的政策。對於外界認為台北圓環並非最好的示範點,連勝文回應指:說這句話的人,應該對未來市政沒有太多想法,因為從哪裡跌倒,就要從哪裡站起來。

### 夜市遭火毀 多番振興不果

圓環夜市成立於正值日治時期的1921年,是老台北城最重要的小吃夜市,裡頭販賣的魚翅肉羹、魯肉飯、肉捲等傳統小吃,滿足了不少老台北人的口腹之慾;但自1990年代兩度發生大火後,令圓環形同廢墟。馬英九與郝龍斌兩人在市長任內,都力圖重新打造圓環嶄新風貌,但都未有突破。

連勝文指出,這個區有許多老房子,現在北市也有許多都市基地再生策略,但單點突破難以造成整個面的翻轉,一定要在西部軸線整個面上點起火種,火燒出去後,才能轉換一邊興盛



圓環經歷火災後曾獲改建,但因設計失當2006年歇業。

### 連家發跡地 與歷代淵源深

連勝文說,87年前他的曾祖父連橫(著名台灣歷史學家,著有《台灣通史》等)在台北市延平北路開設書店,也是連家第一個在北市落腳的地方;隨後,祖父連震東接收管理「台北州」時,也選擇居住大同區,所以家族歷史就是在大同區開始。

## 藍營多支持 綠指權貴輪流執政

香港文匯報訊 綜合報道,連勝文宣佈參選後,中國國民黨內各位大佬、市長多表支持。「立法院長」王金平肯定並鼓勵連勝文表態參選,相信他能將台北市建設成一個偉大的城市,且稱讚連勝文捐薪是非常好的事;現任台北市市長郝龍斌說,相信連勝文一定會成功;新北市市長朱立倫說,連勝文參選將有利未來雙北合作更密切;宣佈競逐連任的台中市市長胡志強說,他給予支持及鼓勵,希望他和連都能當選。

民進黨發言人林俊憲昨日表示,台北市從馬英九、郝龍斌到連勝文,就是中國國民黨高幹權貴子弟輪流執政,但市政績效爛,台北市享有全台最多資源,卻最浪費,重大建設不是停滯就是傳出弊案,台北市民期待新轉變。

同樣有意參選的前「副總統」呂秀蓮昨日說,連勝文為逃避「權貴」質疑,宣布要捐薪水,但以他的財富,「那些都是障眼法」。

傳媒人周玉蕊則質疑連勝文運用政商關係,替投資的公司在台發行TDR(台灣信託憑證)兩度背書站台,有內線交易之嫌,應公開說明。周玉蕊強調是以新聞工作者身分揭發真相,背後沒有任何政治陰謀,「我以祖先發誓,今天所講和國民黨任何人一點關係都沒有;如果有,我從地球上消失」。

## 連勝文簡歷

連戰之子,現任中國國民黨中央委員,44歲的連勝文出身政治世家,擁有法律博士學位,其畢業後曾任職美國瑞士信貸,1998年加盟摩根士丹利公司,2001年到美國通用電氣集團任職,後來擔任通用電氣亞太科技創投公司執行董事。2008年獲台北市市長郝龍斌邀請擔任悠遊卡公司官派董事,並成功將其轉虧為盈。

連勝文2010年為新北市國民黨籍市議員候選人陳鴻源助選時,遭到永和地區幫派人士林正偉(綽號「馬面」),持9mm手槍近距離射擊面部,送往台大醫院後獲救。

資料來源：互聯網

